



## 急雨阻路

5日下午,一场大雨突袭省城,燕山立交桥西经十路南侧的机动车道上大量积水,导致经十路从二环东路到山大路之间堵车两个多小时,交警、市政人员通过打开下水井盖、移动护栏等及时排水,至晚8时积水减少,交通恢复顺畅。

本报记者 李军 摄

C03-C05 主打

# 两辆罐车小清河边偷偷排污

### 司机发现记者拍照后威胁:“你要是敢拍我就揍你!”

本报记者 任志方 实习生 朱晓宇 温馨

改进作风 优化环境

**晚报**

监督热线: 96706531  
爆料qq: 800003789

**调查**

调查新闻大赛

读者目击:  
两辆车每天在同一地点排污

市民吴先生(化名)是一名快递员,每天他都要从滨河南路上跑十几个来回,对这条路的情况再熟悉不过了。但最近一段时间,两辆时不时停在马路固定位置的大卡车引起了他的注意。

“每天上午9点左右,还有下午两点左右,经过山东影山机动车检测中心门口时,总能看到一辆拉着大罐子的卡车停在路南,车尾伸出一根碗口粗的黑管子,通到旁边的污水井里。”为了一探究竟,吴先生每次看到排污车就专门贴着车身经过,他发现走到离排污车位置不远的地方,就能闻到污水井散发出一股刺鼻气味。而从近处看,黑管子里有黑色的污水哗哗地流出。

发现情况后,吴先生记下了这两辆车的车牌号。“边上就是小清河,污水排到这个井里,最后会不会流入小清河呢?”吴先生心里打了个问号。

记者探访:  
发现记者拍照  
男子出言不逊

根据吴先生提供的线索,记者3日上午来到了滨河南路的这处地点。从9时许一直等到15时,记者都没有看到吴先生所说的排污车。不过,下午3时05分,一辆拉着



白衣男子正在排放罐车内的污水。实习生 朱晓宇 摄

大罐的卡车从东边驶来,之后便停在山东影山机动车检测中心东边20米远的一个污水井旁。车停稳后,一名穿着白色T恤的男子下了车,随后走到车尾,将附近的一个污水井盖打开,将车尾的黑色排水管解下伸到里面开始排放污水。

做完这些后,男子便走到马路对面的石阶上坐下来,并不时地四处张望。记者看到,这辆车的铁罐已经生锈,在罐口处有一片黑色的污渍,特别醒目。

约20分钟后,污水排放完毕。男子从马路对面走到了车旁,四处张望并准备收起管子。记者看到,男子在操作时戴着一副橡胶手套,同时很小心地拿着管子,防止污水溅到身上。

此时,记者正站在马路对面用相机拍摄男子收起污水管的画面,很快就被男子发现。

“你拍风景可以,别拍我,你

要是敢拍我就揍你!”男子隔着马路指着记者喊。见此情景,记者收起相机绕到隐蔽位置拍摄。

收好管子后,男子将井盖盖上,在旁边放了一块红砖,随后驾车离去。

市民担心:  
若向河内排污  
以后恐难钓鱼

排污车走后,记者打算过马路,但刚刚走出不远,又一辆同样的污水车来到相同地点停了下来。一名身着黑色衬衣的男子下车以后,走到红砖标记的污水井旁,从车尾取下污水管然后通到里面。

之后,黑衣男子也走到马路对面,等待污水排放完毕。约15分钟后,男子起身走到车旁,收起管子盖上井盖后便迅速离去。

男子离开后,记者来到了刚才排放污水的井盖旁,还未靠近,便闻到一股难闻的气味。就在污水井旁,有一摊洒在地上的污水,颜色发黑,还带着泡沫。在阳光照射下散发出一阵阵刺鼻的气味。

记者发现,污水井的前方是一段堆满渣土的路,只有半幅能通行。两辆排污车停靠的位置恰好就在渣土堆后面,周围不时有车辆通行,但很少有行人经过。即使偶尔有人,也很容易认为车辆仅仅是在此停靠。

在马路对面的小清河沿岸,记者采访了兩名在此钓鱼的市民。他们告诉记者,自己只是偶尔在此垂钓,并没有注意到这两辆排污车。

“一路之隔就是小清河,那些污水如果含有有害物质,一旦排到小清河里,我们还能钓到鱼吗?”市民于先生对此表示担心。

近日,有热心市民向本报反映,在小清河南侧的滨河南路,每天都有两辆罐车在一个固定的排污井口排污,排出的污水散发出刺鼻的气味,十分难闻。对此,一些市民担心污水一旦流到小清河里,可能影响小清河的生态。

